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Обращение 
к учащимся 11 классов и их родителям г. Перми и Пермского края 
	
Уважаемые товарищи!
	Текущий учебный год является для Вас определяющим, поскольку в нем предстоит решить важнейший жизненный вопрос – выбора дальнейшего образования, профессиональной ориентации и дальнейшей судьбы. Это прямо взаимосвязано. Учиться "для диплома" или "для родителей", без понимания как и кем затем будешь работать, напрасная трата средств, времени и сил. Конечно, сложно быстро разобраться в массе предложений и принять верное решение. Но молодому человеку надо четко понимать, что он должен руководствоваться при достижении цели не туманными обещаниями, а здравым смыслом. Так, при выборе места для поступления, уместно навести справки о вузе и выяснить, сколько выпускников прошлого года устроилось работать по специальности и куда, как организован образовательный процесс и т.д. Если четкого ответа нет, а студенты учатся "дистанционно" или 3-4 дня в неделю, имея "свободное распределение" (т.е. не востребованы), видимо не стоит связывать свою профессиональную карьеру с таким вузом.
	Считаю, что сегодня шансы получить качественное высшее образование технического профиля дает высшая военная школа, в первую очередь, Военной академии Ракетных войск стратегического назначения (РВСН), как самого современного технического вуза страны. Почему?
Во-первых, обучение в академии имеет четкую практическую направленность. Квалификацию специалисту дает только практика. Даже если тебе в голову вложили прекрасные знания, они только помогут освоить свое дело. Ситуация здесь следующая – 100% наших выпускников распределяется по специальностям подготовки в войска и способны выполнять свои обязанности по должностному предназначению. Проблемы трудоустройства у нас нет. Мы своих выпускников ценим и не бросаем. 
Во-вторых, в условиях реформ нам удалось сохранить и преумножить свои научно-педагогические кадры. Так, в Военной академии РВСН работают 74 доктора наук, 325 кандидатов наук и доцентов. А самое главное, подавляющее большинство наших преподавателей прошли войсковую школу, имеют богатый практический опыт и умеют его передать курсантам. В РВСН традиционно сохраняется фундаментальность военного образования, являющейся базисом, на котором можно выстраивать дальнейшие специальные знания и умения. Качество подготовки курсантов по математике, механике, физике стабильно и не уступает ведущим вузам страны. Именно об этом свидетельствуют результаты Международной олимпиады курсантов  по математике — филиал академии стал лидером в Министерстве обороны Российской Федерации и среди ряда гражданских вузов. 
В-третьих, мы считали, и считаем, что процессы обучения и воспитания неразрывно связаны между собой, поэтому для обучаемых - курсантов в военном вузе создана особая среда, на основе войскового товарищества, взаимопомощи, с одной стороны и строгих порядков, правил, ответственности и дисциплины с другой. Любой вуз, в том числе и военный хорош своим консерватизмом, традициями, соответствующим отношением к делу, поэтому мы по-прежнему считаем, что строгое воспитание – самое лучшее. Нашей академии в этом году исполняется 200 лет.
Четвертое. По сравнению со студентами, курсанты более защищены социально. Созданы все условия для успешной учебы. Курсанты находятся на полном материальном и социальном обеспечении согласно нормам, предусмотренным для военнослужащих соответствующей категории, – проживание, питание, обмундирование, денежное довольствие и др. Так, денежное довольствие на 3-5 курсе составляет более 12.000 рублей в месяц. Дополнительно, ежемесячная премия успевающим на «отлично» – 3000 рублей. Материальная помощь при убытии в отпуск – 7000 рублей. Курсанты сдавшие квалификационные нормативы по физической подготовке, имеют дополнительные выплаты. Таким образом, курсанту, успевающему на «отлично», в год выплачивается более 200 тысяч рублей. Всем обучаемым ежегодно предоставляется зимний и летний отпуска. Билеты к месту проведения отпуска предоставляются бесплатно. 
	Иной подход к качеству подготовки офицерских кадров и невозможен – слишком велика мера лежащей на них ответственности. Учитывая большое количество сложных специальных технических систем, воплощенных в ракетно-ядерном оружии, подготовка специалистов проводится более чем по 20 специальностям и специализациям. Среди них: применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения; проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов; испытание летательных аппаратов; применение и эксплуатация средств и систем специального мониторинга; электроника и автоматика физических установок; робототехника.	
Военная академия РВСН (и ее филиал) дислоцированы в Подмосковье, в городах Балашихе и Серпухове. При этом, ежегодно, в июле, в Перми работает ее выездная приемная комиссия, которая проводит вступительные испытания на месте, без выезда кандидатов в вуз. В 2020 году, из Пермского края поступило 45 человек. 
Набор в 2021 году большой, более 700 человек, поэтому у всех кандидатов есть неплохие шансы. Для поступления в академию, необходимо в военном комиссариате до 1 февраля оформить личное дело. В июле, в ходе работы выездной приемной комиссии, необходимо пройти медицинское обследование, испытание физической подготовленности и представить результаты сдачи ЕГЭ по математике (профиль), физике и русскому языку. Подробная информация для поступающих есть на сайте академии www.mil.ru. 
Отдел военного образования РВСН, академия готовы ответить на все интересующие Вас вопросы. Желаю всем сделать правильный выбор.


Начальник отдела военного образования РВСН
полковник                                                                                               
В.Нестеров
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